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- A procura da vencedora -

De acordo com o respetivo Regulamento, a vencedora de um concurso de patinagem artistica sera a jovem
que tiver melhor pontuagdo média.

O quadro seguinte mostra as pontuacgGes obtidas pelas trés patinadoras, A, B e C melhor classificadas.

A 951929798 |95|93|95|97]89,3
B [98(95/92|95|94|95|96|98|9,2
C |99]|95(93|90|90|98|96|97|9,7

1. Qual é a pontuacdo média de cada jovem? Atendendo as pontuacdes médias, serd possivel indicar a
vencedora?

2. Como fazer, entao, a sele¢do?

O juri decidiu escolher para vencedora, a patinadora que obteve pontuacGes mais concentradas em
torno da média. Resolveu, entdo, determinar os desvios da pontua¢do em relagdo a média, ou seja, a
diferenga entre cada pontuagdo e a média e, em seguida calcular a média desses “desvios”.

Concorrente A:

Pontuagesde A (x.) | 9,2 193 |93 /95[95|95/(97]97]938

d; = % —X -03[-02(-02| 0| 0| o01]02|02[03

Para a concorrente A, a média dos desvios em relagdo a das pontuacdes é:

-03-0,2-0,2+0,2+0,2+0,3 _
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Proceda de igual modo e calcule a média dos desvios para as patinadoras B e C. Que concluiu?

3. Nao tendo sido resolvido o problema, o juri compreendeu que os sinais que precedem os desvios sdao os

responsaveis pelo resultado encontrado. O juri calcula, entdo, a média dos valores absolutos daqueles
desvios.

Pontuacdesde A (x) [9,2]93/93(95|95/95[97]97]|98

il =[x-x  lo3|02]|02| 0| 0|0 02]02|03

A média dos valores absolutos dos desvios chama-se desvio médio e representa-se por d, .

3.1. Calcule o desvio médio das pontuagdes das patinadoras B e C.

3.2. Este critério ja permitira ao juri escolher a vencedora? Porqué?
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3.3. E contudo possivel eliminar desde ja uma das concorrentes. Qual?

4. Em face de novo impasse, um elemento do juri propos que se refizessem os calculos, substituindo os
desvios pelos seus quadrados e em seguida se calculasse a raiz quadrada do resultado.

Pontuacdes de A(x;) | 92 |93 |93 [95[95[95| 97 |97 |98

2 —2
(d) :‘Xi_x‘ 0,09 | 0,04 0,04 0 | O | O |0,04|0,04]0,09

- . in . 2 2
A média dos quadrados dos desvios chama-se variancia e representa-se por S” ou o°.

» 0,09+0,04+0,04+0,04+0,04+0,09 0,34
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A raiz quadrado da variancia chama-se desvio padrdo e representa-se por S ou o .
f 0,34

4.1. Calcule a variancia e o desvio padrao das pontuacGes da concorrente B.

4.2. Confirme que o desvio padrao das pontuagdes da concorrente C é superior aos restantes.

4.3. Poder3d, agora, o juri classificar as concorrentes? Qual sera a patinadora vencedora? Justifique.
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